
Νήσος Κύθηρα – Χώρα – ΤΚ 80100 – Τ: (0030) 27360 31213 – F: (0030) 27360 31919 – Πληροφορίες: Π. Αλεζίδου 
URL:www.kythira.gr – E: mayor@kythira.gr 

 

                          
 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ  
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                             ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ                                        
                                                        Κύθηρα, 09-06-2015 
                                                                   Αριθμ. Πρωτ: 3001  
  

    

  ΠΡΟΣ: 1. Πρωθυπουργό κ. Αλέξη Τσίπρα 
2. Υπουργό Οικονομικών κ. Γιάννη Βαρουφάκη 

 

 

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ, 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

 
Πολύς λόγος γίνεται τελευταία για το θέμα του μειωμένου Φ.Π.Α. στα νησιά 
του Αιγαίου. Η όλη διαδικασία με την οποία επελέγησαν τα ωφελούμενα 
νησιά στις αρχές της δεκαετίας του 1990 έπασχε. Αλήθεια, με ποια λογική 
μεγάλα και ανεπτυγμένα νησιά, με εκατοντάδες χιλιάδες αφίξεις, 
σημαντική ανάπτυξη και αρκετές χιλιάδες κατοίκους, εντάχθηκαν στο 
μειωμένο Φ.Π.Α. ενώ άλλα που πραγματικά πάσχουν από ερήμωση (π.χ. 
Αντικύθηρα) διατηρούν το ίδιο Φ.Π.Α. με την Αθήνα;  
 
Εφόσον προχωρήσετε σε αναδιάρθρωση του καθεστώτος του Φ.Π.Α. των 
νησιών, έχετε στα χέρια σας μια μοναδική ευκαιρία για να διορθώσετε 
λάθη και παθογένειες του παρελθόντος. Κανένα νησί με πληθυσμό έως 
5.000 κατοίκους να μην εξαιρεθεί από το μειωμένο Φ.Π.Α. και για κανέναν 
λόγο και σε καμία γεωγραφική περιοχή της Χώρας. Δεν μπορώ να 
κατανοήσω γιατί τα Κύθηρα, τα Αντικύθηρα, ο Κάλαμος, ο Καστός, η 
Ιθάκη, οι Οθωνοί, η Ελαφόνησος, το Αγκίστρι, η Ύδρα, οι Σπέτσες κ.λπ. 
δεν έχουν μειωμένο Φ.Π.Α. επειδή ανήκουν σε άλλες Περιφέρειες και όχι 
στο Αιγαίο. Πρόκειται για απαράδεκτο διαχωρισμό, χωρίς καμία τυπική ή 
ουσιαστική ουσία και βάση, χωρίς καμία επιστημονική ή οικονομική 
τεκμηρίωση και πάντως στερούμενο κάθε λογικού συνειρμού.  
 
Σας παρακαλώ θερμότατα να άρετε τη συγκεκριμένη αδικία 
αποδεικνύοντας ότι η Κυβέρνηση σκύβει με σεβασμό πάνω στους 
νησιώτες όλων των μικρών νησιών και είναι αποφασισμένη να 
σταματήσει τις πολιτικές διαχωρισμού άνευ κριτηρίων που δυστυχώς 
εφαρμόστηκαν επί πολλά χρόνια διαχωρίζοντας τους νησιώτες σε 
προνομιούχους και μη.  
 
Μειωμένος συντελεστής Φ.Π.Α. σε όλα τα νησιά μέχρι 5.000 μόνιμους 
κατοίκους χωρίς καμία εξαίρεση και κανένα αστερίσκο εδώ και τώρα.  
 
Ευχαριστώ θερμά εκ των προτέρων.  
 

Με Τιμή, 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
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